КОНСПЕКТ РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ
«СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ – ЗАЛОГ УСПЕШНОГО ВОСПИТАНИЯ»
Цель:
1.Помочь родителям осознать значимость семьи и семейных ценностей в жизни ребёнка.
2.Воспитывать чувство любви и гордости за свою семью, уважение к родителям.
3.Развивать интерес к истории своей семьи, семейным ценностям.

Игра на начало собрания «Имя-качество»
Воспитатель: Назвать качество  характера ребенка с той, же буквы, что его имя.(например мой Саша -смелый )
Добрый вечер, уважаемые родители! Я рада приветствовать вас. Сегодня мы поговорим о значении семейных ценностей в нравственном воспитании детей. В разные времена у разных народов эти ценности могут быть разными, но есть одна ценность, которая значима для любого народа в любое время. Это семья.
Семья - это самые близкие, дорогие нам люди, любящие нас и заботящиеся о нас. Это они радуются нашим победам и огорчаются из-за неудач. Их внимание и забота помогают нам.
 Как бы ни жил человек, ему все равно требуется семья. Семью не заменишь ни деньгами, ни карьерой, ни друзьями. Семья — как элемент пазла: найдешь недостающий кусочек, и картинка жизни сложится…
С давних пор о доме и семье всегда говорили с улыбкой и любовью.
Семьи на Руси были большие и дружные. Подтверждением тому пословицы и поговорки. Давайте их вспомним.
Я начну, а вы продолжайте.
В гостях хорошо, а … (дома лучше)
Не красна изба углами, а … (красна пирогами)
Когда семья вместе, и … (сердце на месте)
В недружной семье добра (не бывает)
В прилежном доме густо, а в ленивом доме … (пусто)
В семье согласно, так и дело идет… (прекрасно)
В семье разлад, так и дому… (не рад)
Семья сильна, когда на ней крыша… (одна)
Семья – ключ (к счастью) Молодцы!
Продолжая рассматривать тему семейного воспитания, хочется особое внимание обратить на семейные ценности.
 Взаимопонимание, любовь в семье – это ценность семейного воспитания.
Для ребёнка семья - это среда, в которой складываются условия его физического, психического, эмоционального и интеллектуального развития.
Чтобы воспитание ребенка было правильным, надо, чтобы в семье царило взаимопонимание и действовали законы семьи.
Их всего четыре:
* Закон единства требований отца и матери.
* Закон значимости похвалы для ребенка.
* Закон трудового участия каждого члена семьи в жизни всей семьи.
* Закон разделения в равной мере материальных и моральных благ между взрослыми и детьми.
Если эти законы в семье сохраняются, если отец и мать оптимисты и друзья своего ребенка значит, он состоится как человек и как личность.
2. Связь поколений - это тоже ценность семейного воспитания.
Родственники - это одна большая семья, где все помогают друг другу. Отец – добытчик, кормилец. Мать – хозяйка, воспитатель детей. Дети – радость и помощь дома. А старики - его мудрость. Как вы думаете, какие предметы могут быть источником знаний о семье? А где можно увидеть сразу всех членов семьи? (семейный альбом)
Конечно, в семейном альбоме.
3. Семейный альбом - это огромное осмысленное пространство жизни, очень простое и доступное, даже для малыша, а с другой стороны загадочное и удивительное. Порой дети не понимают и удивляются, а иногда даже не верят, что взрослые тоже были когда-то детьми. Очень полезно рассказывать своему ребенку о событиях своего детства, используя при этом фотографии. Это могут быть истории веселые, успешные и наоборот. С них на нас смотрят родные лица. Мы – их продолжение, поэтому часто повторяем их черты. Каждая фотография в семейном альбоме – это кусочек жизни, это возможность, вернуться назад, в прошлое.
4. Семейные традиции - ценность семейного воспитания.
Традиция в переводе с латинского означает «передача». Традиция – это то, что перешло от одного поколения к другому, что унаследовано от предшествующих поколений (взгляды, вкусы, идеи, обычаи). Семейные традиции – это не только праздники, но и совместные игры, чтение книг и т. д. – все это скрепляет семейные узы, помогает в воспитании детей.
Семейные традиции – это духовная атмосфера дома, которую составляют распорядок дня, обычаи, уклад жизни и привычки его обитателей. Так, одни семьи предпочитают рано подниматься, завтракать на скорую руку, уходить на работу и встречаться вечером без расспросов и разговоров. В других семьях приняты совместные трапезы, обсуждение планов, появляется повышенное внимание к проблемам друг друга.
5. И еще одна ценность – это совместная игра. Только в игре ребенок полностью социализируется. Ведь недаром психологи говорят, что детство - это игра, а игра – это детство.
Мы с вами тоже большая и дружная семья. Чтобы наша встреча прошла в атмосфере дружбы, взаимопонимания, уважения друг к другу, предлагаю немного поиграть.
Психологическое упражнение «Связующая нить» (с клубком, представление себя и своей семьи) – родители, распутывая клубок, вкратце рассказывают о своей семье, привычках и традициях.
Семья – это главное, что есть в жизни у каждого из нас. Никакие богатства не заменят семью. Но… семья хрупкое создание, которое требует постоянной подпитки. А подпитку может дать любовь и верность. Любите друг друга и уважайте, верьте друг другу и будьте счастливы!
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